

联合国

大 会



Distr.
GENERAL

A/36/461
31 August 1981
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十六届会议 临时议程*项目36

纳米比亚问题

1981年8月28日 南非常驻联合国代表团临时代办 给秘书长的信

应南非外交和新闻部长博塔先生的请求,在此附上他1981年8月28日给阁下的信。

谨请将此信作为大会(临时议程项目36)的正式文件分发。

临时代办 戴维·斯图尔德(签名)

^{*} A/36/150.

附件

1981年8月28日 南非外交和新闻部长 给秘书长的信

谨提及1981年8月13日阁下给南非常驻联合国代表的照会,该照会是关于津巴布韦常驻代表以联合国非洲集团的名义,依照大会第377 A(V)号决议,要要召开一届大会紧急特别会议。

环绕这一要求的情况是相当奇怪的。 这届紧急特别会议预计是要在大会第三十六届常会开始前仅仅10天召开,而第三十六届常会的临时议程上已列有"纳米比亚问题"。 鉴于以往常会期间这个问题总是被人为地注入紧急情况来看,大会又不得不在其开幕会议中决定在全体会议上讨论这个议程项目。 但是更令人费解的是,把这届会议封为"紧急"会议是在几个月以前决定的。 这种制造一个"紧急"以便突出一个特殊政治集团的要求的手法,使预计的会议甚至在召开以前,就弄得很可笑。 这样做当然不会增进联合国的地位,因为联合国的机构在这个过程中受到蓄意的、虽然也是心甘情愿的摆布。 关于有什么必要举行一次紧急会议,阁下的照会以及所附的非洲集团的要求都没有提出使人信服的理由。

除了把金钱浪费在召开一次紧急特别会议上之外,那些要求召开紧急会议的人倒是应该注意到非洲各地几百万人由于缺乏食物、净水和保健等基本必需品而日日遭受的困苦。 那会是更值得去做的事业。 发起召开这届会议的人应该认识到——向他们负责的那些人也应该告诉他们—— 张罗一次"紧急"会议来斥责和威胁南非,并不是而且也不能取代非洲各国人民的迫切需要,对于这些需要,他们只准备在口头上敷衍而已。

南非政府并不要同那种计谋发生什么关系, 所以坚决反对召开一届紧急特别会议的要求。

如果尽管我们反对而紧急特别会议还是召开,则南非政府保留在必要时发表意见的权利。

外交和新闻部长 博塔